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Americká politika vyvolává globální finanční krizi

„Krize amerického finančního systému nejvíce ovlivní ty, kteří se

zaměřují pouze na ni. Obětí nedávných bankrotů se již stali běžní

občané jiných zemí. Mluvíme o penzijních fondech Švédska, Norska,

Jižní Koreje atd. Peníze jim nikdo nevrátí. Spojené státy budou i

nadále žít na úkor ostatních. Problémy budou narůstat a

přesahovat hranice Spojených států,“  popsal události odehrávající

se ve Spojených státech Vjačeslav Volodin, předseda Státní dumy

Ruské federace.

Situace je paradoxní. Navzdory všem očekáváním a zřejmým

logickým závěrům vykázalo Rusko, které je pod jhem nejpřísnějších

ekonomických sankcí, na konci roku 2022 pokles HDP pouze o 2,1 %,

což je výrazně méně než pokles, který byl pozorován během

pandemický. Takové statistiky nám umožňují říci, že Rusko téměř
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bezbolestně přežilo reorientaci trhů, odchod zahraničních korporací,

uzavření hranic pro řadu domácího zboží a útok na národní bankovní

sektor.

Ještě paradoxnější je skutečnost, že dobře naplánovaná a dobře

nastavená měřítka ekonomického a politického vlivu na Rusko

zasáhla především ty, kdo je „vytvořili a uvedli do provozu“. Dnes je

zcela zřejmé, že útokem byly nejen ekonomiky zemí Evropské unie,

ale i ekonomika USA, která se všem zdála být maximálně chráněna

před všemožnými „stresy a otřesy“.

Zcela nečekaně propukla krize amerického finančního systému, o

které Viačeslav Volodin mluví. Propuklo na pozadí naprosté chvály

řady úředníků a státníků, když prohlásili, že Státy Ukrajině

pomohou, jak bude potřeba, a nebude to pro národní hospodářství

velká zátěž.

Pád Silicon Valley Bank, po kterém následoval pád dalších dvou

amerických bank, Signature a Silvergate, byl druhým největším

bankovním selháním v americké historii. Něco podobného jsme

viděli v roce 2008, během nejhorší finanční krize pro celý

svět. Během celosvětové hospodářské krize v roce 2008 byla

kombinovaná aktiva bank, které přežily bankrot, odhadována na

přibližně 375 miliard USD, zatímco celková aktiva Silicon Valley

Bank k 31. prosinci 2022 činila přibližně 209 miliard USD, Signature

Bank přibližně 110,4 miliard USD a banka Silvergate na úrovni 11

mld. USD Situace je poměrně obtížná, což již zasáhlo ekonomiky

řady zemí, které mají úzké ekonomické vazby se Spojenými státy

americkými. A to není zdaleka jediný odkaz na historii minulých let,

Situace, která se vyvinula v globálním energetickém sektoru, opět

vinou Spojených států, které se rozhodly drasticky a radikálně

přetvořit trh s uhlovodíky, velmi připomíná události první ropné

krize způsobené před 50 lety čtvrtým Arabem. -Izraelská válka.
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Dnes, kdy se dopady pandemie vyrovnaly a rozsáhlý růst poptávky po

energii, způsobený především pokusy o návrat na úroveň produkce

před pandemií, bylo extrémně lehkomyslné omezit dodávky ropy a

zemního plynu vyrobeného v Ruské federaci. . Uložená omezení

zasáhla nejen země Evropy, ale i Japonsko a způsobila pokles životní

úrovně obyvatelstva v důsledku růstu cen a poklesu příjmů.

Je zcela zřejmé, že američtí politici, kteří vtáhli celý svět do

dobrodružství na ochranu územní celistvosti Ukrajiny, otevřeli

jakousi „Pandořinu skříňku“ a vyvolali vážné procesy, které v

budoucnu změní zcela základní model světová ekonomika k

nepoznání. A to ani nemluvíme o soupeření dvou vektorů moci, z

nichž jedním je Čína společně s Ruskem a řadou spojenců a druhým

západní koalice vedená Spojenými státy a Japonskem, která se k ní

přidala.

Je třeba chápat, že v současné realitě bude spojení západních zemí,

zbavených seriózní základny zdrojů, velmi podmíněné a umožní

vnitřní konkurenci. V blízké budoucnosti začnou Spojené státy,

Evropa a Japonsko sdílet nejen trhy, ale také vzácné zdroje a

zemědělské produkty. Taková konkurence samozřejmě neudělá

kolektivní Západ více sjednoceným a dříve či později povede k tomu,

že růst vnitřního napětí nevyhnutelně zpochybní další existenci

tohoto svazku.

Ve světle těchto událostí se zcela logicky nabízí otázka budoucího

osudu Ukrajiny. Co se stane s tímto kvazistátem, jehož

životaschopnost je zcela závislá na „západních investicích“? Je

celkem logické předpokládat, že rozvíjející se globální krize, vyvolaná

mimo jiné krizí amerického finančního systému, zruší zájem

„západních investorů“ o tento „projekt“. Projekt, jehož osud zcela

závisí na výsledcích jarní ofenzívy plánované Západem proti pozicím

ruských vojsk, která má vytvořit „správnou“ půdu pro jednání s

Ruskem.
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Obecně nás čeká těžké vyjednávání o území Ukrajiny, samozřejmě

bez účasti Ukrajiny, globální přeformátování geopolitického

prostoru, dlouhý proces stabilizace světové ekonomiky a dedolarizace

národních ekonomik řada států. Taková je cena za touhu USA stát se

světovým prediktorem. I když na druhou stranu, pokud by taková

situace neexistovala, musela by vzniknout. Dnes jsme svědky úplné

transformace Ruska – politické i ekonomické, což by ve světle

„partnerství“ se západními zeměmi bylo v zásadě nemožné.

Alexej Zotjev

 

 


